Comunicato stampa n.4
PRESENTATA UFFICILAMENTE LA TRIENNALE INTERNAZIONALE DEL LEGNO 
Dal 17 al 19 ottobre a Trento Fiere si apre 
l'importante vetrina sull'artigianato trentino del legno promosso dall'Associazione Artigiani e 
Piccole Imprese della Provincia di Trento
TRENTO 02/09/2014 - «Un momento importante per mostrare le eccellenze della nostra produzione artigiana». Così TULLIO POLO, Presidente della Federazione Legno dell’Associazione Artigiani e Piccole Imprese della Provincia di Trento, ha definito la TRIENNALE INTERNAZIONALE DEL LEGNO, che si aprirà giovedì 16 ottobre a Trento Fiere. 
La terza edizione è stata presentata ufficialmente ieri sera nella sede dell'Associazione davanti a un folto gruppo di associati e di aziende espositrici. 
Il programma, che si svilupperà soprattutto sulle giornate del 17, 18, 19 ottobre, si preannuncia particolarmente ricco e accattivante grazie all'organizzazione di numerosi appuntamenti, quali convegni, workshop, incontri specifici sul tema del legno, mostre fotografiche e bibliografiche. Dalla valenza culturale, tecnica ed economica, la Triennale è per l’Associazione Artigiani la manifestazione più rilevante e impegnativa e che, proprio per la sua importanza di livello provinciale, si avvale della patrocinio della Divisione Grandi Eventi della Provincia Autonoma di Trento. 
«La Triennale – ha sottolineato il Responsabile dell'Area Categorie dell'Associazione Guido Radoani – non guarda solo ai professionisti del settore. Ma si rivolge a tutti e in particolare alle famiglie». Da qui, la proposta della novità di quest’anno: lo show cooking, che vedrà lo chef Alfio Ghezzi di Locanda Margon sfidarsi con i cuochi svedesi. Altro appuntamento di grande richiamo sarà il Triathlon del boscaiolo. 

Durante l’incontro il curatore dell'evento Giuliano Caldera ha invece posto l’accento sui dettagli dell’organizzazione, sia logistici che di promozione e comunicazione, e sul grande impegno e lavoro della commissione, che hanno reso la Triennale una manifestazione in decisa crescita. Forte delle passate esperienze, per la prima volta la Triennale, agli enti patrocinanti delle passate edizioni, affianca la partecipazione di diversi sponsor. Segno evidente dell’accresciuto interesse intorno all’evento. 

Da non perdere, quindi, la rassegna delle MIGLIORI PRODUZIONI IN LEGNO DELLE IMPRESE ARTIGIANE TRENTINE, l’allestimento sullo spaccato emozionale dalla SVEZIA, il percorso tematico dedicato all'INTRECCIO. In mostra ci saranno i venti manufatti nati dalla creatività e dalla collaborazione tra progettisti e artigiani. Gli oggetti saranno poi messi a confronto con i pezzi storici a intreccio conservati dal Museo degli Usi e Costumi della Gente Trentina di San Michele all’Adige. 
L’Associazione Artigiani e Piccole Imprese della Provincia, infine, presenterà la Triennale Internazionale del Legno durante la CONFERENZA STAMPA, fissata per venerdì 10 ottobre alle 15.30 nell'edificio dell'Associazione.  

Per informazioni: 

www.triennaledellegno.it
categorie@artigiani.tn.it
https://www.facebook.com/TriennaledelLegno
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Comunichiamo che abbiamo predisposto del materiale video a corredo dei comunicati stampa per il confezionamento di eventuali servizi. Si tratta di materiale su vari argomenti che riguarda l’artigianato del legno.

Il materiale è suddiviso e scaricabile liberamente all’indirizzo: www.nitidaimmagine.it/ftp 

I dati di accesso sono: 

· UTENTE: Guest 
· PASSWORD: (non serve password)

Più precisamente i files sono così suddivisi:

· Comunicati Stampa
· Immagini per TV
· Interviste audio/video

· Photo

· Radio spot

· TV spot

Tra il materiale, nella sezione "INTERVISTE_audio_video" sono presenti anche le interviste video/audio a:

1. ROBERTO DE LAURENTIS - PRESIDENTE DELL'ASSOCIAZIONE ARTIGIANI E PICCOLE IMPRESE DELLA PROVINCIA DI TRENTO

2. TULLIO POLO - PRESIDENTE DELLA FEDERAZIONE LEGNO DELL’ASSOCIAZIONE ARTIGIANI E PICCOLE IMPRESE DELLA PROVINCIA DI TRENTO
