Comunicato stampa n. 2

IL DESIGN SVEDESE 
INCONTRA IL MEGLIO DELL'ARTIGIANATO TRENTINO

Alla Triennale Internazionale del Legno ospite d'onore è la Svezia
TRENTO 29/09/2014 - È la Svezia la nazione ospite della Triennale Internazionale del Legno, che si terrà a Trento Fiere dal 17 al 19 ottobre. Organizzato dall'Associazione Artigiani e Piccole Imprese della Provincia di Trento, il salone espositivo sarà un importante appuntamento in cui il meglio della produzione artigianale trentina si incontra con la funzionalità del design svedese. La Svezia arriva alla Triennale dopo il Giappone, ospite d'onore della passata edizione. E non a caso. LaTriennale 2014, infatti, si caratterizza per il forte richiamo al design del mobile. Per questo si è deciso di invitare, in qualità di ospite internazionale, la Svezia, da sempre Paese all’avanguardia nell’utilizzo del legno nell’arredamento.

Terra di boschi sterminati, che coprono il 53% dei 450.000 chilometri quadrati del territorio nazionale, la Svezia ha nel legno la principale fonte di ricchezza. È il quarto Paese al mondo per l'esportazione della carta, il terzo per la pasta di legno e il secondo per i prodotti di segheria. In Europa è seconda solo alla Finlandia.

Al «Made in Sweden», sarà quindi riservato un intero padiglione dove, inseriti in un'ambientazione che richiama il tipico paesaggio scandinavo, saranno messi in mostra oggetti di arredamento prodotti dagli Anni '50 ai giorni nostri. Intelligente, funzionale, dalle linee essenziali e realizzato con materiali selezionati, il design svedese interpreta le tendenze europee alla luce di una forte identità nazionale, diffondendo un messaggio fondato sul rispetto per la natura e sulla sua perfetta integrazione con l'ambiente urbano.

Ma la Triennale non sarà solo questo. Numerose saranno le occasioni per conoscere, grazie al coinvolgimento della Provincia Autonoma di Trento, dell'Università degli studi di Trento, della CCIAA, del Museo degli Usi e Costumi della Gente Trentina, degli Ordini e Collegi professionali, dell’Associazione Giovani Architetti del Trentino, delle Scuole professionali del Legno e della Facoltà di Ingegneria dell’Università di Trento, il ruolo fondamentale che la filiera foresta-legno-energia rappresenta per l'economia trentina. Da non perdere la rassegna delle migliori produzioni in legno delle imprese artigiane trentine (mobili, arredamento, oggettistica, porte, finestre, carpenteria, pavimenti, opere d'arte, giocattoli) e la mostra di 20 oggetti ispirati al tema dell’«Intreccio» nati dalla collaborazione fra progettisti e artigiani trentini. Le creazioni saranno poi messe a confronto con pezzi storici a intreccio del Museo degli Usi e Costumi della Gente Trentina di San Michele all’Adige.
Per informazioni:
www.triennaledellegno.it
categorie@artigiani.tn.it
https://www.facebook.com/TriennaledelLegno
N.B!

Comunichiamo che abbiamo predisposto del materiale video a corredo dei comunicati stampa e ad uso delle emittenti televisive per il confezionamento di eventuali servizi. Si tratta di materiale su vari argomenti che riguarda l’artigianato del legno.

Il materiale è suddiviso e scaricabile liberamente all’indirizzo: www.nitidaimmagine.it/ftp  

I dati di accesso sono: Utente: Guest  Password: (non serve password)

Più precisamente i files sono così suddivisi:

· Costruire rastrelli

· Il lavoro nel bosco

· Il liutaio

· La vecchia segheria

· Le scandole

· Pallets

· Tetti in legno
· spot audio/video della manifestazione
