TRENTO 02/10/2014
INTERVISTA A TULLIO POLO - Presidente della Federazione Legno dell'Associazione Artigiani e Piccole imprese della Provincia di Trento

Quali sono i numeri del settore legno qui in provincia di Trento?

Qui in provincia di Trento i numeri del settore legno sono rappresentati dalle 1.200 ditte artigiane, fra serramentisti, falegnami arredatori, carpentieri, chi si occupa del taglio del bosco e chi si occupa della segagione.

Alla Triennale Internazionale del Legno di quest'anno abbiamo un ospite d'onore: la Svezia. Questo modello rappresenta un modello anche per il Trentino. È una vera sfida?

È una vera sfida. Abbiamo quest'anno la Svezia. La Svezia è un paese dove il design è molto importante, dove sono molto forti. E per questo abbiamo voluto loro e vogliamo confrontarci. Non abbiamo nessun problema anche perché le nostre ditte sono ditte che sono molto forti e ben venga la Svezia con noi.

In questi anni com'è cresciuto negli anni il rapporto tra committenti, progettisti e voi artigiani?

In questi anni abbiamo collaborato molto con i progettisti per questa Triennale e specialmente con i giovani architetti, ingegneri con i geometri e con tutti i tecnici del settore. È molto buono il nostro rapporto e stiamo lavorando molto bene.

Per finire, un consiglio ai suoi associati per combattere questa crisi che attanaglia tutti?

Dobbiamo andare avanti così perché noi siamo forti, perché il Trentino non è secondo a nessuno come ho sempre detto. Dobbiamo avere fiducia e solo con la fiducia, la caparbietà di andare avanti, di non fermarsi ma di progredire. Chi insegue non sarà mai primo.
Per informazioni: 

www.triennaledellegno.it
categorie@artigiani.tn.it
https://www.facebook.com/TriennaledelLegno
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N.B!

Comunichiamo che abbiamo predisposto del materiale video a corredo dei comunicati stampa per il confezionamento di eventuali servizi. Si tratta di materiale su vari argomenti che riguarda l’artigianato del legno.

Il materiale è suddiviso e scaricabile liberamente all’indirizzo: www.nitidaimmagine.it/ftp 

I dati di accesso sono: 

· UTENTE: Guest 

· PASSWORD: (non serve password)

Più precisamente i files sono così suddivisi:

· Comunicati Stampa
· Immagini per TV

· Interviste audio/video

· Photo

· Radio spot

· TV spot

Tra il materiale, nella sezione "INTERVISTE_audio_video" sono presenti anche le interviste video/audio a:

1. ROBERTO DE LAURENTIS - PRESIDENTE DELL'ASSOCIAZIONE ARTIGIANI E PICCOLE IMPRESE DELLA PROVINCIA DI TRENTO

2. TULLIO POLO - PRESIDENTE DELLA FEDERAZIONE LEGNO DELL’ASSOCIAZIONE ARTIGIANI E PICCOLE IMPRESE DELLA PROVINCIA DI TRENTO
